厦门大学软件学院文件
                         　学院【2013】1 号
厦门大学软件学院先进班集体评选办法

为树立大学生先进集体典型，培养广大青年学生爱国、爱校、爱院、爱班的情怀，增强集体观念、集体荣誉感，推动素质教育，进一步促进我院学风和班风的建设，结合我院实际，特制定《软件学院先进班集体评选办法》。

一、评选对象：

本科生、研究生各班集体
二、评选比例

共评选院级先进班集体5个（不含推荐为校级先进班集体的名额）
三、评选条件：

1．班级建设

（1）班委会组织健全，有规范的班级制度；班委工作能力强，服务意识好，以身作则，积极组织开展各项工作，充分发挥在班级建设中的核心作用。

（2）班级同学团结友爱，互帮互助，班级凝聚力强。
（3）班级积极完成校、院布置的各项工作和任务，开展丰富多彩的文体活动。班级同学踊跃参加体育锻炼。
（4）宣传普及心理健康知识，开展心理健康教育活动，提高全班同学的心理保健意识和心理健康水平。
（5）班级同学遵守学校、学院规章制度，无违法、违规、违纪行为。

2．党团建设

（1）具备条件的班级成立党支部，选任优秀学生党员担任支部书记和委员，充分发挥党支部的先锋示范作用。

（2）党、团支部组织健全，民主制度、工作制度完善，党、团支部成员政治素质好，密切联系党员、团员与群众。

（3）党员发展工作规范有序，推优制度完善、程序严格，加强党员与团员的教育和管理，构建经常性教育的长效机制。

（4）党建带团建工作机制健全，党团共建组织、共建阵地、共建队伍，积极开展“党团一帮一”活动，组织开展各类党团活动，积极发挥党员与团员的作用。

3．学风建设

（1）班级有促进学风建设的措施办法且实施得力，班级学习风气良好，班级同学互帮互助。

（2）班级考风端正，学习成绩良好，考试通过率高，班级同学成绩优秀率占同年级本专业的前列。

（3）班级成员积极参加学科竞赛、课外学术科技竞赛和科研创新活动，并取得一定成绩。
4. 社会实践与志愿服务

（1）结合专业特点，积极开展各项社会实践和社会调查活动。

（2）积极参加各类志愿服务和社会公益活动，服务社会、奉献社会的责任意识强。

（3）班级同学参与社会实践与志愿服务比率较高。

5. 宿舍建设
（1）班级同学所在宿舍文明整洁，宿舍人际关系和谐，卫生习惯良好；
（2）班级同学遵守学生公寓管理规定，合理安排作息时间，具有良好的生活习惯，无违规用电现象。
6．创新与特色
（1）结合学校学生工作计划与和谐校园建设，积极策划组织开展各项特色工作，活动主题鲜明，成效明显。

（2）研究生先进班集体的创建重点在研究生班集体的党团建设、学风建设和科研学术活动的开展，同时结合其他活动的相关情况进行。

（3）做好易班网络班级建设，班级成员注册率在90%以上，班级EPGA值学校排名靠前。班级主页内容积极向上，无恶意灌水、发帖现象。

7.其他

除一年级外，申报“软件学院先进班集体”的各班均须参与上一年度校级先进班集体创建。

三、评选程序

1.先进班集体每学年评选一次。3月初，由班委会全面认真总结本班的成绩和经验，填写“软件学院先进班集体申报表”（见附件）并附相关材料交至学院团委办公室，可制成专题汇报材料的形式。
2.学院学生工作组将在3月中旬组织评审，评选出各年级先进班集体，报学院党政联席会审批，并公示三天。
四、表彰奖励

学院将颁发给先进班集体奖状，并在年度表彰大会上予以表彰，同时给予先进班集体一定的物质奖励，用作班级活动经费。
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	(请根据各班开展活动的实际情况填写推荐意见)
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注： 1、

                                  成绩（只计补考前成绩）达80分以上门数

全班学习成绩优良率 =  ——————————————————————— ×100%

全班同学全学年总科目数

2、                             挂科人次
全班学习成绩挂科率＝  ————————————— ×100%

全班同学全学年总科目数

3、不及格人次：一个人有两门挂科，就算2次；一学年内重修过的科目不算挂科；总科目数为所有同学所选的科目数的总和，不包括校级选修课。
4、四六级通过成绩：425分
